

湘黔争做自大“夜郎”

湖南欲斥资50亿重建“夜郎古国” 贵州针锋相对：夜郎是我们的

中国历史上神秘的三大古国命运各异：楼兰古国消失在沙漠，大理古国成为著名的旅游目的地，夜郎古国仅在人们脑中留下一个“夜郎自大”的成语。湖南省新晃县16日宣布，将斥资50亿元人民币重建“夜郎古国”。

斥资50亿 用地30平方公里

夜郎国的历史大致追溯到战国至西汉成帝河平年间，存在约300年后神秘消失。由于其历史原貌与都邑所在史籍少有记载，近年关于夜郎古国属地问题一直存在争议。

处于湖南人版图“鼻尖”上的怀化市新晃县人文历史悠久，秦汉时期属夜郎国治地，唐宋曾两次置夜郎县。这里是中国稻作、鼓楼、巫傩文化保存最完整的地区，千百年前延续至今的“竹崇拜”、“牛图腾”与斗牛、斗狗等独特民族风情，构成了内涵丰富、扑朔迷离的夜郎文化。

为重现夜郎文明，新晃决定斥巨资打造“夜郎古国”项目，建设夜

郎古国、夜郎大峡谷、燕来寺、舞水长廊4大景观共20个分主题景区。其中包含宫廷文化、民俗风情、万国使馆、鸟巢农耕、创意集中营区等主题景区的“夜郎古国”，将重点体现夜郎文化和侗族风情，打造成独具魅力的夜郎文化休闲度假区。

据介绍，该项目规划用地30平方公里，在策划中充分考虑了新晃特有的峡谷地貌和浓郁的宗教氛围，最早明年开工建设，预计2020年完工。项目投资方表示，希望通过项目建设让更多人分享神秘的夜郎文化，预计建成后每年当地的游客将达500万人次。

国家旅游局政策法规司政研处处长曾博伟表示，即将开工的沪昆高铁，为沿线的新晃带来发展旅游业的绝佳机会。尽管夜郎古国属地之争至今未果，“但有了丰富的旅游产品和夜郎文化为支撑，这里自然会得到游客的认同”。

贵州拿出历史证明：夜郎国首府在黔北

而据贵州都市报报道，对于湖南方面的“争抢”，贵州的文化学

者纷纷发文反击。贵州一直将夜郎当作他们当仁不让的文化品牌。据贵州夜郎文化研究会研究员、贵州民族学院西南夜郎文化研究院开发利用研究所所长王德坝指出：历史表明，夜郎国首府在黔北。

王德坝说，夜郎从春秋至汉昭帝年间，立国有300余年，在西汉初年夜郎王被诛后不久即逐渐消亡，夜郎国首府究竟在哪里？由于史料有限，才导致今天“众说纷纭”的局面。

王德坝说，夜郎国首府到底在哪里？其实证明很简单：一是汉朝

唐蒙出使夜郎；二是地区发达程度。汉武帝建元(前140—前135)年中，政府曾派郎中唐蒙出使夜郎。史料记载表明，唐蒙到夜郎，是从今天的四川合江进入夜郎国，只能是进入到今黔北的赤水、习水、桐梓(遵义市)等夜郎故地。在桐梓境内，尚有蒙渡桥的历史遗迹。

历史上，黔北和贵州其他地州相比，政治、经济和文化都是最为发达的，夜郎王不可能去选择别的贫穷落后地区安营扎寨，最主要的是，黔北大地上，特别是桐梓境内拥有大量夜郎遗址。(据中国之声)

延伸阅读

小站冠名引发另一场“夜郎之争”

即将动工建设的渝黔高速铁路将在途经的贵州省桐梓县夜郎镇建小站，其冠名又引发一场“夜郎之争”。

该工程一名王姓负责人说，原本将该站冠名“夜郎站”，但湖南方面提出异议，认为夜郎在湖南，贵州境内不能以此命名，铁道

部经综合考虑，初定此站冠名“夜郎镇站”。

消息传到桐梓，引起各方不满，对夜郎颇有研究的退休老干部黄光荣说，将该站冠名“夜郎站”名正言顺，桐梓人决不承认“夜郎镇站”。(据《贵州都市报》)

长春提前供热企业将获政府补贴

新华社长春10月16日专电 吉林省长春市供热公司的职工这两天正在紧张调试设备准备提前开栓供热。长春市市政公用局局长刘东伟表示，市政府鼓励供热企业提前供热，并由政府进行补贴。

进入10月以来，东北气温变化较大。据气象部门预测，10月15日~19日，长春市气温将持续偏低，比常年同期低4℃左右。17日~19日，还有一次降温过程。长春市政府鼓励具备条件的供热企业提前开栓供热，运行费用由市政府给予适当补偿。目前长春市已有部分供热企业表示开始进行提前供热准备，将视天气情况提前开栓供热。

据了解，长春市正式供暖时间从10月25日零时起。

台湾一渔船出海捕鱼时失火 船上大陆渔工2死2失踪

新华社台北10月17日电 台湾一艘渔船16日凌晨在出海捕鱼时起火燃烧，船长及6名大陆籍渔工跳海逃生，目前船长及2名渔工已获救，另外4名渔工中2人罹难2人失踪。

综合此间媒体报道，获救的大陆渔工为何永忠、李建春，确认罹难的2人为李文坤、王振明，另有刘荣宗和钱振聪仍下落不明。

这艘基隆籍渔船“新和发103号”16日在彭佳屿东北方海域作业时，疑因电线负载过重，造成机舱着火，发现时火势很大，扑灭不及，船上7人皆弃船逃生。

目前，台湾巡人员仍持续搜救失踪船员，以把握72小时黄金时间。

部分产品含致癌物 金茶王莫老爷被查

据新华社南宁16日电 记者从广西质监部门了解到，广西两家企业因其生产的部分茶油产品中苯并(a)芘超标受查处。目前，两家企业已召回部分茶油产品，当地主管部门已勒令其停产整治。

广西壮族自治区质量技术监督局食品生产监管处处长晋东介绍，湖南金浩茶油被检出致癌物质苯并(a)芘含量超标后，广西壮族自治区质量技术监督局对广西19家茶油生产企业进行了检查，结果发现有两家企业生产的部分茶油产品苯并(a)芘超标，涉及超标的这两家企业为广西莫老爷食品有限公司和广西金茶王油脂有限公司。

晋东介绍，茶油中苯并(a)芘的国家标准为≤10μg/kg，但自治区质量技术监督局的检测显示，广西莫老爷食品有限公司的部分茶油产品中苯并(a)芘的含量达到了24μg/kg，广西金茶王油脂有限公司的部分茶油产品苯并(a)芘含量达到了18μg/kg。

自治区质量技术监督局透露，目前这两家企业已被当地主管部门勒令停产整顿，两家企业当前已发布召回不合格产品的通知。截至目前，广西莫老爷食品有限公司生产的1.541吨问题茶油中已有74.5%召回；广西金茶王油脂有限公司生产的1301瓶问题茶油已召回618瓶。

苯并(a)芘是强致癌物之一，受其污染的食品具有公认的致畸、致癌的慢性毒性，目前世界上已有许多国家规定了相应的摄入量和食品含量的限量标准。

京港澳高速 连环撞车 8死23伤

10月16日，救援人员在清理事故现场。

当日7时许，京港澳高速湖北段北向1140公里处至1142公里处范围内，在30分钟内，共发生7起连环相撞事故，目前已造成8人死亡、23人受伤。事故原因初步判断为突发团雾。

(新华社发)



韶关武江区原区委书记坠楼身亡

2008年7月被免去区委书记职务，此后一直“离岗退养”，警方已排除他杀可能



郭学新 (资料图片)

救治，证实该男子已经死亡。经查，死亡男子名叫郭学新，男，58岁，原为武江区委书记。目前，公安机关正在对事件原因展开调查。

郭学新原籍河源市龙川县，他从部队转业后，先后在华南地勘局、乳源县候公渡镇等地任职，后调至武江区任区长、随后升任区委书记。2008年7月7日，郭学新被免去中共韶关市武江区委书记、常委、委员职务，保留原职级待遇。此后并未按惯例去韶关市人大或政协任职，一直在家“离岗退养”。

武江区是韶关经济最发达的一个区，在郭学新任该区主要领导的十年里，武江区财政收入比10年前增长9倍，“十五”期间就翻了兩番多，不仅还清了广东省、

韶关市周转金和全部历史债务共8000多万元，还利用自有资金投入1.6亿元建设工业园区和购置优质资产，目前，该区拥有运营良好的资产超过2亿元。

郭学新跳楼自杀的事情传开后，许多认识他的人都非常吃惊。据他的一名老乡袁先生介绍，郭学新任在任期间，行事非常低调，不少老乡找其帮忙时都被婉转拒绝，在很多老乡眼里，算是一个比较不徇私情的官员。袁先生告诉记者：“我去过他们家很多次，相比有些政府高官和实权派人物来说，他家里的装修很普通。”

“他这个人行事低调，不喜宣传，但遇事有魄力，敢担当，做事也认真负责。”一位在当地媒体工作了30多年的老前辈告诉记者，

“之前从未听说过关于他涉及腐败案件的传闻。”

与郭学新相熟的刘先生告诉记者，郭学新身体强壮，酒量惊人，也未听说过他有精神方面的疾病。

郭学新自杀的消息16日晚上9时开始在网上传播，一个半小时后，这些消息被全部删除。网上能查到和郭学新相关的信息，只有他“离岗退养”畅谈武江经济美好前景的新闻等为数不多的几条。

警方目前已经排除他杀的可能，但并未发现郭学新留下遗书。16日是周末且是重阳节，郭学新因何去政府办公大楼并致坠楼死亡成谜。目前，当地公安机关正在对事件原因展开调查。

(据《羊城晚报》)